
VERBALE N° 4  DEL 10 Novembre 2017  - PROGETTO CONVILAB 

PRESENTI  ( come da foglio firme allegato )

Ordine del Giorno

1. Condivisione/approvazione materiale pubblicitario del progetto;
2. Stesura del calendario delle attività e delle azioni da svolgere;
3. Varie ed eventuali.

Dopo gioco  iniziale  di  condivisione  e  conoscenza  il  facilitatore  di  Giolli  ha  introdotto
leggendo l’odg e chiedendo eventuali punti da aggiungere.
E’ stato aggiunto la lettura del verbale precedente dove erano stati decisi numerosi impegni.

1) Lettura verbale precedente e decisioni prese
1.1) Contatti con la comunità indiana
Mazzini informa che Chiara Scavia ha comunicato di aver contattato la comunità e di non
aver avuto disponibilità in quanto molti dei membri non gravitano su Fidenza.
Elisa  Floris  informa  che  la  comunità  Sikh  è  stata  contattata  e  dovrebbe  arrivare  un
rappresentante in serata.
Mega  Bhardwaj  che  frequenta  il  Centro  Induista  collaborerà  con  Chiara  Scavia  per
verificare ulteriormente la disponibilità almeno a un incontro intervista.
Si discute sulla delicatezza di non forzare le persone, di accettare anche che certi gruppi
possano non essere interessati, di offrire vari gradi possibili di partecipazione, non solo la
presenza al TDN che per molti è troppo.
DECISIONE: Mega in accordo con Chiara sonderà la disponibilità della Comunità Indù,
facendo la proposta di incontrarli per un focus group. 

1.2)  Proposta  di  Ahmed Koraichi  di  un momento esterno di  gioco coi  bambini  per  far
conoscere il TDN e uscire dal mero parlare.
Un giro di opinioni evidenzia alcune criticità: forse non abbiamo la capacità organizzativa;
non abbiamo dei contenuti su cui parlare con persone nuove, si rischia di confondere il
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gioco coi bambini con al creazione di una Consulta, non saprei cosa dire ai genitori che
contatteremmo n piazza; infine  c’è già una programmata iniziativa dell'ass.  Insieme che
entro fine anno organizzerà un evento convegno sulle seconde generazioni.
Ci si orienta per far conoscere Convilab più nei nostri bacini che all'esterno.

Emerge  poi  da  parte  di  Farid  Mansouri  un  dubbio  sul  processo  in  quanto  di  solito  si
chiamano le associazioni e si eleggono i rappresentanti in Consulta, qui non è chiaro cosa
stiamo facendo.
Alessia Frangipane chiarisce che proprio perché di solito si è fatto così, ma i risultati sono
che dopo qualche anno le Consulte sono morte, il Comune sta cercando di fare la Consulta
tramite un processo partecipativo.
Mazzini  ribadisce  che  il  TDN  non  è  la  Consulta,  ma  un  luogo  per  creare  in  modo
partecipato, con tutti i cittadini idealmente, un organo come quello alla fine del processo.

DECISIONE:  si  decide  di  continuare  a  focalizzarci  sulla  diffusione  interna  alle  nostre
associazioni  e  reti,  mentre  per  l'esterno  possiamo  ora  avviare  il  progetto  sul  profilo
Facebook e utilizzare il depliant.

1.3) Contatti per interviste
Mazzini conferma l'appuntamento per i focus group con 5 classi dei centri di formazione
professionale Forma Futuro e ENAC, per la mattina del 27 Novembre p.v. ore 9.30-13.00
invitando chi vuole a presenziare. Chiede poi su che contenuti fare le interviste.
DECISIONE: chiedere se c’è consenso per registrare video o almeno audio per poi usarle
nella divulgazione del progetto.

1.4) SCUOLE. Incontro dei rappresentanti degli studenti di istituto
Elisa  Floris  conferma che ha risposto il  Paciolo mandando elenco dei  rappresentanti  di
classe.

Cosa vogliamo capire da questi focus group?
DECISIONE
Il taglio sarà più informativo che di coinvolgimento ritenendo prematuro e inadatto invitarli
al TDN e non avendo al momento altri eventi da proporre.
L'informazione sarà nei due sensi:
- presentare Convilab e le ns associazioni e lo scopo finale del processo
- chiedere che ne pensano della convivenza multiculturale a partire dall'ambiente scuole ma
estendendola a Fidenza città. Chiedere a loro le problematiche che riscontrano e gli stimoli
che vorrebbero dare alla città, raccogliere i loro punti di vista sulla convivenza nella scuola
e in città; chiedere di comunicare le info ai compagni.

1.5) Altri gruppi
- Comunità dell’est
DECISIONI
Alessia Frangipane prosegue i contatti con Diana Teneva una persona di origine albanese
componente della consulta provinciale di Parma, che si è impegnata a farci avere contatti di
cittadini dell'Est Europa residenti a Fidenza
Stefano Gandolfi: prova a contattare un pope ortodosso romeno.



- Centro anziani
Alessia Frangipane informa che Anna Piletti contatterà il centro anziani che pare interessato.

- Associazioni di volontariato e ACER
DECISIONI:
Organizzare una giornata per i volontari e invitiamo chi è interessato a fare un focus group e
anche ACER.

Punto 2) Volantino
Elisa Floris presenta il volantino in due versioni stampato, da approvare.
Alessia Frangipane informa che è attiva ora la pagina Facebook di Convilab, ancora con
poche informazioni essenziali; per cui invita ad andarci dentro e condividerla.
Si discutono le modifiche al volantino che riguardano soprattutto i nomi delle associazioni.
DECISIONI
Mandare a Elisa Floris bozza corretta dei due volantini, da far verificare ulteriormente ai
membri del TDN e poi stampare e diffondere.

Punto 3) Varie
3.1 Per il prossimo odg si chiede di aggiungere il punto su come coinvolgere anche le Forze
dell’Ordine;
3.2 Stefano Gandolfi informa che mercoledì’ sera 15 novembre, alle ore 19 all’ex Macello il
CSV fa un incontro su riforma del terzo settore e che Insieme organizza anche un corso di
formazione per le associazioni di volontariato sull’uso dei social in modo efficace per farsi
conoscere.

Chiusura ore 19.45.

        Il Segretario     Il Presidente
               Roberto Mazzini           Dott.ssa Elisa Floris


